
Referat fra møte i adm.gr 5. oktober 2021 
 
Sted: Teams 
Tilstede: Trond B. Augunset, Hol kommune 
 Ola K. Frogner, Hemsedal kommune 
 Svein Eide, Gol kommune 

Reidun Aaker, Ål kommune 
Morten Eken, Krødsherad kommune 
Elin M. Blixhavn, vannområdekoordinator (referent) 

 
1/21: Vannmiljøtiltak i kommunene 

1) Elin informerte om et møte hun hadde hatt med Fylkeskommunen og Statsforvalteren 
angående Miljødirektoratets høringssvar til den regionale vannforvaltningsplanen der det ble 
etterlyst flere tiltak i Vann-nett, spesielt innen avløp og landbruk i vannområder i 
Drammensvassdraget. Elin har hatt en ekstra runde på å etterlyse tiltak i kommunene, og på 
møtet kom det også frem at en del av årsaken til at Miljødirektoratet har etterlyst flere tiltak 
på avløp, er at de ikke har sett tiltak som er lagt inn på flere vannforekomster som flere 
tiltak, men som ett. I Hallingdal er det for eksempel lagt inn tiltak på tilsyn med og pålegg om 
oppgradering av spredte avløpsanlegg på over 200 vannforekomster, men de er registrert 
med under 20 ulike tiltaks-ID’er, og Miljødirektoratet har dermed ikke sett omfanget av 
tiltaket. Vi fikk tilbakemelding på at tiltaksoversikten ser bra ut i Hallingdal, men at om vi har 
noe mer bør dette selvsagt legges inn. Fristen er 1. november.  

2) Elin gikk igjennom den utsendte lista over naturlige vannforekomster med moderat eller 
dårligere tilstand, og hva som er status for tiltak på disse. 

3) Elin informerte kort om at det er satt ut et prosjekt til NIBIO, for å få konkrete råd om 
frivillige tiltak for å redusere avrenning, tilpasset typen landbruk som finnes i vannområdet. 
Problemstillingene er utarbeidet i samarbeid med landbruksavdelinga i Ål kommune + høring 
landbruksrådgivere i øvrige kommuner i vannområdet. Kostnad: 75.000 eks moms 

 
2/21: Orienteringssaker fra vannområdekoordinator 
Elin redegjorde deretter kort for en rekke ulike saker. Presentasjonen fra møtet ligger ute på 
nettsiden til vannområdet, og har utfyllende info om de enkelte punktene på lista over 
orienteringssaker. 
              - møte i politisk utvalg 08.09.21 
              - møte i vannregionutvalget 24.09.21 
              - høringsinnspill som orienteringssak i kommunestyrene 
              - planretningslinjer  
              - overvåkning 2021 
              - møte med Hafslund Eco 04.11.21 
              - skolefondet 2021 
              - ekstra midler fra fylkeskommunen, frist 15.10.21 

- tilskudd til restaurering av vann- og våtmarksområder, frist 01.11.21 
- budsjett 2022 
- etablering av en faggruppe for vannøkologi 

 
Oppfølging på bakgrunn av orienteringssakene: 
1) Alle som var tilstede på møtet meldte tilbake at høringssvaret hadde vært oppe som 

orienteringssak for kommunestyret, eller behandlet av formannskapet. Elin sjekker ut 
med de kommunene som ikke var tilstede (Nesbyen og Flå) om dette også er gjort hos 
dem. 

2) Elin sender inn to søknader om ekstra midler fra fylkeskommunen; en søknad om 
tilskudd til å holde et «vannforskriften i plan»-seminar for alle planleggere og 



byggesaksbehandlere i kommunene i vannområdet, samt en søknad om tilskudd til 
grafisk formgiving av veiledningsmateriellet vi skal få fra NIBIO. 

 
3/21: Eventuelt  
 Det var ingen saker under eventuelt 
 
 


